

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

## Первый космонавт планеты Юрий Алексеевич Гагарин



### Детство

Юрий Алексеевич Гагарин первый человек, полетевший в космос. Он рос в обычной семье, его папа был плотником, а мама работала на ферме. У Юрия Алексеевича были два брата и сестра.

Во время войны село, где жила семья, захватили фашисты. Юрий тогда закончил первый класс. Продолжил учебу только после освобождения нашей земли от захватчиков. Будущий герой рос любознательным мальчиком, когда он учился в школе, помимо основных занятий, любил заниматься музыкой и фотографией.

В 15 лет Юрий Гагарин поехал в Москву, поселился у родственников и поступил в ремесленное училище. Там Юрий начал играть в баскетбол, и вскоре был назначен капитаном команды.

### Мечта о полетах сбывается

Через несколько лет молодой человек переехал в город Саратов, где стал студентом техникума. Вскоре Гагарин попал в аэроклуб, и с тех пор он очень увлекся самолетами и решил стать летчиком. Всего в аэроклубе Юрий совершил около 200 полетов. По окончании учебы его призвали в военное училище.

После армии будущий космонавт работал в Мурманской области и получил звание летчика 1-го класса.



Гагарин был умным, вежливым, скромным человеком. Он увлекался спортом, усердно готовился к занятиям и тренировкам. В 1959 году Гагарин узнал об отборе космонавтов к первому полету на корабле «Восток - 1» и подал рапорт на зачисление его в группу кандидатов.

## **Первый космонавт планеты**

12 апреля 1961 года, после долгой подготовки, Юрий Алексеевич на корабле «Восток - 1» отправился в первый космический полет. Полет продолжался 108 минут и закончился успешной посадкой. Во время полета корабль совершил один оборот вокруг Земли. Гагарин стал первым человеком, который побывал в космосе. Ему присвоили звание Героя Советского союза.

## **Что делал Гагарин в космосе**

Во время полета в космосе Юрий Гагарин проводил простейшие эксперименты: пил, ел, делал записи карандашом.

Он поддерживал связь с Землей, рассказывая, что видит из иллюминатора, каково его самочувствие, работает ли техника. Также космонавт наблюдал Землю с ее облачностью, горами, лесами, реками, морями, видел небо и Солнце, другие звезды во время полета в тени Земли.

Положив карандаш рядом с собой, Гагарин случайно обнаружил, что тот моментально начал уплывать. Из этого космонавт сделал вывод, что карандаш и прочие предметы в космосе лучше привязывать. Все свои ощущения и наблюдения Гагарин записывал на бортовой магнитофон.

## **Гагарин с семьей**

Несмотря на занятость, космонавт старался как можно чаще быть с семьей. Юрий Алексеевич и две его дочери очень любили животных. У них дома был целый зоопарк: утки, цыплята, белки и лань. Каждое утро космонавт будил детей на зарядку. По пути он звал соседей вместе выполнять упражнения. Он знал очень много стихов наизусть и читал их дочкам в свободное время.

Юрий Гагарин погиб спустя шесть лет после полета в космос. Его самолет разбился во время тренировочного полета.

## Юрий Алексеевич Гагарин

Он родился под городом Гжатском,  
Русский мальчик в крестьянской семье.

Имя гордое Юрий Гагарин  
Знает каждый теперь на земле.

Им гордится весь мир, вся планета.

Имя Юрий у всех на устах,  
Русский парень поднялся над миром,  
Свое сердце России отдав

Самый первый виток над планетой  
Совершин он во славу страны,  
Яркой звездочкой в небо поднявшись  
В ясный день той прекрасной весны...

